

经理日报·财富情报

CaiFu QingBao
Wenzhai
文摘

稿件推荐邮箱:cfcqbwz@163.com 新闻热线:028-68230696

责编:杜高孝 版式:吉学莉 校对:金良

第167期 总第7422期 2012年11月17日 星期六 王辰年十月初四

年末将至手中的钱咋安置
专家出招帮存款搬家
[详见 A2 版]

提防高利率贷款陷阱
告诉你四大理财实战招式
[详见 A3 版]

中国富豪财富跌宕路线图:
资本泡沫一年蒸发万亿
[详见 B1 版]

社交网络营销月挣 10 万
关键看创业者创意
[详见 B2 版]

创业公司
不该留的五种人
[详见 B3 版]

旧纸盒做家具:
几近零成本的创意创业
[详见 B4 版]

内地奢侈品价格全球最高
平均比美国高 51%
[详见 C1 版]

商战不倒翁
中国首富宗庆后创业 25 年历程
[详见 C2 版]

中国石油上市 5 年套牢百万投资者
户均损失 325 万
[详见 C3 版]

中央财政提前下达逾 3000 亿资金
凸显民生重点
[详见 C4 版]

▶ 财富评论 | CaifuPinlun

中国须去房地产化
房地产威胁制造业

国内
房价大幅上涨威胁制造业

7 月,运动服装巨头阿迪达斯宣布在今年晚些时候关闭在华的唯一一家自有工厂。尹中立分析,阿迪达斯撤离的原因是企业成本迅速增加,希望把生产线迁往成本更低的东南亚国家。

那么导致企业成本迅速增加的关键因素是什么?尹中立表示,是房地产价格的大幅度上涨。“房价的快速上涨,推动土地价格及租金上涨,更重要的是,房价上涨倒逼工资上涨。在中国东部很多城市,即使地方政府给予土地价格的优惠,工厂建起来了,工人也难以在城市生存和扎根。”

“除了成本上升之外,房价持续上涨的另外一个副作用是分流产业资本,导致企业家创新的动力下降。”尹中立说,自 2003 年以来,大量资本向房地产行业聚集。以 2011 年为例,房地产投资为 6.2 万亿元,占 GDP 的 14%;新房销售额达到 6.1 万亿元,占当年新增居民储蓄的 60%;新增加的信贷中,按揭贷款和房地产开发贷款占 20%。无论国企还是民企,都热衷于搞房地产开发,科技进步、自主创新等被抛到遗忘的角落。

国际
美楼市复苏影响中国楼市

“美国楼市的复苏,其经济将逐步摆脱困境,美联储势必会采取紧缩货币的操作,利率将逐步走高。受此影响,美元走强,国际资本重新回流美国,这将影响我国的楼市。”尹中立说,事实上,自 2006 年之后,中国的房地产市场与美国的经济政策关系密切。中国房价两次上涨高潮(2007 年和 2009 年)都与美国的金融危机有关,其内在因素在于美元是国际货币,在人民币采取盯住美元政策的情况下,美联储的货币政策左右着中国的货币政策。

“不过,美国经济仍然存在挑战,失业率一直在 8% 的高位徘徊,财政及贸易赤字居高不下,因此,美国推出 QE3。这对于中国的房地产市场来说是难得的缓冲期,我们可以通过调控使房价维持基本稳定,同时增加居民的收入水平,让时间化解房地产泡沫风险。”尹中立表示。

预测
中国房价不会大幅度上涨

尹中立还表示,中国经济要想在未来的几十年有所作为,一定要“去房地产化”,这是世界各国经济发展的经验总结,“去房地产化”已成为新的共识。他表示,日本之所以在二战后迅速崛起,得益于制造业的后来居上,但上世纪 80 年代后搞起了“泡沫经济”,在房地产泡沫破灭后,日本经济陷入了持续 20 年的衰退。欧洲各国在欧元出现后,出现了明显分化的走势,除德国以外,其他国家的房价都出现大幅度上涨,最典型的是西班牙和希腊,随后,这些国家陷入了严重的债务危机。德国在欧债危机中屹立不倒,最关键的原因是它的房地产价格连续几十年不涨,确保了德国制造业的强大优势一直存在。

在中国,房价归根结底是一种货币现象,当前的金融环境不支持楼市出现趋势性上涨。过去几年房价快速增长的根本原因是货币的快速扩张。分阶段看,2007 年和 2009 年是我国货币扩张最快的时期,对应的房价上涨速度也最快。但从去年第三季度开始,受欧债危机的恶化以及国内工业出现产能过剩的影响,货币的增长速度大大放缓。在这样的背景下,包括楼市在内的资产价格或将下行,大幅上涨是不现实的。

(摘自《重庆商报》)



任志强: 房价必暴涨 限购令未限住需求

限购令限制买第二套房、第三套房,直接导致二手房持有者不会拿出多余的二手房出售,导致市场上开发商新房及二手房存量同时出现不足。最后,最关键的问题是,限购令并未限制住购房需求,2012 年新房销售额与以往相差无几,因此 2013 年 3 月,旧土地供应库存建的新房终止时,供需矛盾加剧,必导致房价暴涨。

任志强强调明年 3 月份这个节点。“因为 2010 年住房需求是历史最高点,所以 2011 年有土地供应,2012 年还是有供应,2011 年的供应量既在 2011 年保留了一部分,也在 2012 年保留了一部分,但是旧的土地供应在明年 3 月份就终止了。而新的土地供应是下降的,所以供给和需求之间的矛盾就会加剧。”

房价暴涨理由之三:
商品房库存量
若降至三个月将引发恐慌

任志强指出:“但是不要以为没有库存了才叫供求关系恶化,通常一个城市里维持三个月以下的销售量时就是恶化;维持六个月是基本平衡;少于六个月就开始危险了。”

北京、上海这些城市已经开始少于六个月库存量了。详细来说,在一个城市,东南西北各方位都有需求,六个月的时候基本可以满足,选东边的房子就有东边的房子,想选西边的房子就有西边的房子,选南边、选北边都行。所以,只要这个城市供应量只有三个月左右的时候就已经出现恐慌了。因为当只能满足一部分需求的时候,可能想买东边房子的人买不到东边房子,只能买西边房子。他会从东往西跑,这时候就会发生恐慌,西边的人看怎么东边的人都跑我这儿买房子了?这个传递从来都是这样。

如果从 2012 年发生需求的消耗量来看,尽管有 40 多个城市的限购政策,但销售没有出现大幅度下滑,相比年初的负增长 20%,到目前已升至 4% 的负增长。也就是说,三季度以后的销售增长基本把原来掉下来的需求补平了。根据以往经

验,四季度通常是增长,09、10、11 年四季度的增长率都超过 15%。总体来看,2012 年需求并没有因为限购政策而下滑,但供给却无增长,即需求增长的时候,把原有的供给已消耗掉。

任志强强调明年 3 月份这个节点。“因为 2010 年住房需求是历史最高点,所以 2011 年有土地供应,2012 年还是有供应,2011 年的供应量既在 2011 年保留了一部分,也在 2012 年保留了一部分,但是旧的土地供应在明年 3 月份就终止了。而新的土地供应是下降的,所以供给和需求之间的矛盾就会加剧。”

房价暴涨理由之四:

限购令
堵住二手房补充市场供应的路

在房价高涨的时候二手房可补充市场需求,希望拥有第二套或第三套新房的人,当市场供求关系不平衡的时候,会拿出多余的二手房出售。任志强指出,如果没有这部分二手房补充,房价会增长 20%,有二手房补充的话房价可能就增长 10%。

但这种状况只存在于理想现实中,我们看到,限购城市不准买第二套或者第三套房。打个比方,当国家粮食丰收的时候要储备一部分粮食。但市场限购第二套住房的政策会把储存的量冲掉了。

前期的供应是土地和新开工面积是指开发商手里有没有存量,后期二手房交易量是指二手房有没有存量。这就是为什么在研究市场的時候,先要讲一手房,同时要讲二手房。二手房的交易量告诉我们,第二套拥有住宅和第三套拥有住宅交换了,当这个交易量很大的时候就把余量交换掉了,我没有存量了,你也没有存量了。因此,当两者存量都没有了,明年 3 月份以后出现的可能性就是房价会被限购政策而导致不得不上升。因为限购政策导致的是开工下降、土地购置下降以及投资下降,目前,这三个数字都已得到证明,半年过去

了,统计数字并没有发生改变。明年 3 月份很可能就会出现房价暴涨这个情况。

当然,任志强也坦诚地说,“我们只能预测经济运行,经济运行是根据土地、开工、投资来运行的,但我们不能预测的是最后结果,最后结果就是当政府采取最后措施的时候可能房价没涨,不像我说的应该涨的它涨,没涨不等于我预测错了,因为前期这三个条件是正确的。换句话说,应该涨是你用行政措施或其他办法导致它没涨,但不表示它不应该涨。供求关系最后决定市场价格,这个经济规律是任何人也无法去扭转的。”



任志强语录

赚了钱还称自己为房奴 不是流氓吗?

任志强:每个人买房以后,亏了吗?年轻人把自己称为房奴。你在卖的时候,这个钱多了,你怎么是奴隶呢?没人奴隶你,没人剥削你,你是赚了钱的,你叫什么房奴?完全是一种流氓说法。赚了钱以后,还要称自己为奴隶,你不是流氓吗?一点道理都不讲。

(摘自《新华网》)

西部当选

雄厚资金

成功千里 融资零距离

雄厚资金支持各类项目融资借款,两百万元起贷,可免抵押,个人、企业不限,地域不限,手续简单、审批快、利率低、放款迅速。

电话: 028-68000368